

**ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΑΝΑΛΗΨΗ ΚΑΙ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ**

(Βάσει του εγκεκριμένου Κανονισμού – Γ.Σ. ΤΜΗΜΑΤΟΣ: Θέμα 2^ο/1.4.2015, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει)

1. ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΑΝΑΛΗΨΗΣ

Η εκπόνηση πτυχιακής εργασίας είναι υποχρεωτική για όλους τους φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος. Απαραίτητες προϋποθέσεις για ανάληψη εκπόνησης πτυχιακής εργασίας είναι ο φοιτητής ή φοιτήτρια να ευρίσκεται τουλάχιστον στο 7^ο τυπικό εξάμηνο των σπουδών του και να έχει εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα 'Μεθοδολογία Κοινωνικής Έρευνας' (κατεύθυνση Τ.Α.) ή 'Μεθοδολογία Έρευνας' (κατεύθυνση ΔΜΥΠ) και 'Σεμινάριο Τελιοφοίτων'. Οι φοιτητές και φοιτήτριες του Τμήματος που πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις, υποχρεούνται να υποβάλουν στη Γραμματεία του Τμήματος σχετική δήλωση, κατά την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου.

2. ΕΓΚΡΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΘΕΣΗ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ

Εντός του πρώτου μηνός κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου, τα μέλη Ε.Π. του Τμήματος υποβάλλουν στη Γ.Σ. Τμήματος ικανό αριθμό προτάσεων θεμάτων πτυχιακών εργασιών, προς έγκριση. Ο συνολικός αριθμός των προτάσεων, ανά ακαδημαϊκό εξάμηνο, είναι επαρκής για να ικανοποιηθεί το σύνολο των σχετικών αιτημάτων των φοιτητών/τριών. Τα εγκεκριμένα θέματα ανακοινώνονται σε ειδικό πίνακα ανακοινώσεων του Τμήματος, καθώς και στην ιστοσελίδα του.

Ακολουθεί επιλογή θέματος από το φοιτητή ή φοιτήτρια και η ανάθεση εκπόνησης, με σχετική δήλωση στη Γραμματεία του Τμήματος σε ειδικό έντυπο, που υπογράφει και ο Επιβλέπων την εκπόνηση της πτυχιακής εργασίας. Οι αναθέσεις των εγκεκριμένων θεμάτων σε φοιτητές γίνονται σε όλη τη διάρκεια του εξαμήνου. Η εκπόνηση μπορεί να ανατεθεί σε ομάδα έως και τριών (3) φοιτητών/τριών.

3. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Κατά τη συγγραφή της πτυχιακής εργασίας πρέπει να τηρούνται συγκεκριμένοι εγκεκριμένοι κανόνες και προδιαγραφές. Η πτυχιακή εργασία εκπονείται υπό την καθοδήγηση του Επιβλέποντος. Τα λοιπά δύο (2) μέλη της Επιτροπής Εξέτασης ενημερώνονται για την εξέλιξη της εκπόνησης και συμβουλεύουν επ' αυτής, αν χρειαστεί.

Ο χρόνος ολοκλήρωσης κάθε πτυχιακής εργασίας είναι το ένα (1) ημερολογιακό εξάμηνο. Ο χρόνος αυτός μπορεί να παραταθεί κατά ένα εξάμηνο, μετά από αίτηση και ενυπόγραφη έγκριση του Επιβλέποντος. Μη ολοκλήρωση της εργασίας, μετά την παρέλευση και αυτού του πρόσθετου χρόνου, συνεπάγεται τη διακοπή εκπόνησης της εργασίας και την επανάληψη της διαδικασίας ανάληψης εκπόνησης σε επερχόμενο ακαδημαϊκό εξάμηνο. Εξαίρεση προβλέπεται για αποδεδειγμένα ειδικές περιπτώσεις (λόγοι υγείας του ίδιου του φοιτητή, αντικειμενική αδυναμία εκπόνησης της εργασίας κ.λπ.), όπου εγκρίνεται η παράταση κατά ένα εξάμηνο από τη Γενική Συνέλευση Τμήματος.

Σε περίπτωση αποχώρησης μέλους της Επιτροπής ή ακόμα και του επιβλέποντος από την πτυχιακή εργασία, η Επιτροπή Πτυχιακών Εργασιών προτείνει στον Πρόεδρο του Τμήματος την αντικατάσταση με άλλο μέλος Ε.Π., σχετικού γνωστικού αντικειμένου, με σύμφωνη γνώμη του προτεινόμενου νέου επιβλέποντος. Ο Πρόεδρος του Τμήματος στην αμέσως επόμενη τακτική Γενική Συνέλευση ενημερώνει τα μέλη του Σώματος και κοινοποιεί την αλλαγή στη Γραμματεία (για τη σχετική τροποποίηση του φακέλου του φοιτητή). Η ροή της εργασίας δεν διακόπτεται, αλλά πιθανόν να χρειάζεται ο επανακαθορισμός της χρονικής διάρκειας εκπόνησής της.

Τροποποίηση θέματος που έχει ανατεθεί, μπορεί να γίνει με εισήγηση της Επιτροπής Πτυχιακών Εργασιών, μετά από αιτιολογημένη σχετική αίτηση του φοιτητή και ενυπόγραφη έγκριση του επιβλέποντος.

4. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΤΥΧΙΑΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ - ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ

Η εργασία, μετά την ολοκλήρωσή της, κατατίθεται (έγκαιρα και αποδεδειγμένα) σε έντυπη ή ηλεκτρονική μορφή σε όλα τα μέλη της Επιτροπής Εξέτασης. Στη Γραμματεία του Τμήματος κατατίθενται επιπρόσθετα ένα αντίτυπο της εργασίας σε έντυπη και σε ηλεκτρονική μορφή (επί ψηφιακού δίσκου ακτίνας).

Για να παρουσιαστεί η πτυχιακή εργασία πρέπει να έχουν εκπληρωθεί όλες οι λοιπές υποχρεώσεις έναντι του προγράμματος σπουδών του Τμήματος (μαθήματα και πρακτική άσκηση). Παρουσιάσεις πτυχιακών εργασιών προγραμματίζονται καθ' όλη την περίοδο του ακαδημαϊκού εξαμήνου.

Η βαθμολόγηση γίνεται βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων και σε περίπτωση ομάδας, κάθε μέλος της ομάδας βαθμολογείται χωριστά, βάσει της επίδοσής του στην εκπόνηση και παρουσίαση της πτυχιακής εργασίας.

Εργασία που απορρίπτεται ολοκληρωτικά από την Επιτροπή Εξέτασης ακυρώνεται και ανατίθεται νέα, με εισήγηση της Επιτροπής Πτυχιακών Εργασιών, με σύμφωνη γνώμη του προτεινόμενου νέου επιβλέποντος και έγκριση της Γ.Σ. Τμήματος.

Εργασία που απορρίπτεται εν μέρει από την Επιτροπή Εξέτασης υποβάλλεται εκ νέου (με πρωτόκολλο) και η διαδικασία παρουσίασης (της διορθωμένης εργασίας) ακολουθείται από την αρχή, ενόψει της αμέσως επόμενης ημερίδας παρουσιάσεων. Σε περίπτωση διορθώσεων περιορισμένης έκτασης, η εργασία υποβάλλεται διορθωμένη (με πρωτόκολλο) και με ευθύνη του επιβλέποντος ελέγχεται και βαθμολογείται από την Επιτροπή Εξέτασης.